RAICES DE UN POLINOMIO: Se dice que un valor x = a es rafz de un polinomio P(x), cuando al sustituir dicho valor en el
polinomio, el resultado @5 {; es decir, cuando P(a) = 0.Las raices de un polinomio, también se llaman ceros del
polinomio.

Por ejemplo, para P(x)= x* + 3x — 4, 1 es un cero o raiz del polinomio P(1)=1%* +3 -1 —4=1+3-4=0

Observaciones:
El nimero de raices reales es menor o igual que el grado del polinomio.
Un polinomio cuyo término independiente sea 0, es decir, no aparece término independiente, siempre admite como raiz x
=0. Como se trata de una expresion en la que todos los términos contienen el factor x, al sustituir ésta por 0, se anulan
todos y el resultado es 0

METODOS PARA CALCULAR LAS RAICES DE UN POLINOMIO

1. Siesde Grado 1: Bastard can despejar la incognita, x.
Ejemplo: Halla la raiz de P(x) = 2x+ 3

2x+3=0=2%=-3J= :c=_?:il (Raiz dnica)

2. Siesde Grado 2: Resolveremos la ecuacitn de segundo grado resultante.
Ejemplo: Halla la raiz de P(x) = 2x* + 5x+ 3
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3. Sies Bicuadrada: Se trata de un polinomic ce grado 4 incompleto, con sélo los términos de los grados 4, 2 y 0. Es
decir, tiene la forma: ax* + bx* + cx = 0. Fsta ecuacion se puede transformar en una de segundo grado mediante
el cambio de ¥ = x*. Fesolveremaos la de 29 grado resultante y desharemos el cambio para encontrar las soluciones
de la variable inicial

Ejemplo: Halla las raices de
a) P(x) = x* — 13x* + 36

#*—13x’ 36 =0, ravanus o cambiv, x7 = = ‘i,r:'| - 13y —-36=0
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Buscamos ahora los valores que coresponden a la variable original para cada una de
lgs soluciones oblenidas
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. y:d:-.u?=4=~5=:~..n'€=:x=ﬂ

b) P(x) = x* + 14x* — 32

x* +14x% -22 = 0, hacemos el cambio: x? e '5"2 +14y—32-0
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. y:?:x2=?::=+ﬁ
s Y=—1f= 2 =—16=no hay raines reales oon esfte valor (pormue
X% — 18 =s % — /16 )

Las rafces del polinomio :"l[x]-x" | 14x% 32 son: x - 'u'IE Y K= fa.



4. Siesde Grado mayor que 2, no bicuadrada:
En este caso, la regla de Ruffini serd util para encontrar las raices enteras del polinomio. Las posibles raices las
buscaremos entre los divisores del término independiente. Iremos probando cada uno de ellos para ver si el resto da
0, en tuyo caso, se trataré de una raiz. El numero candidato a raiz es el que colocaremos a la izquierda al aplicar
Ruffini.
Ejemplos: Halla las raices de los siguientes polinomios:
a) Px)=x*—-4x*+x+6
x? -4x% +x+6=0 Las posibles raices enteras estaran entre los divisores del termino
independiente 6, que son:+1, £2 , £3, 6 . Empezamos a comprobar:
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Como el resto es distinto de cero, es 4, x = 1 no es raiz del polinomio dado.
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Ya no es necesario seguir probando con el resto de los divisores, ya que, un polinomio tiene, como mucho,
tantas raftes reales como indica su grado. Como es de grado 3 y hemos encontrado 3 raices, ya no puede
haber mas. Por tanto, los teros de este polinomio son: x=-1,x=2yx = 3.

b) Qx)=x*-4x*+x+6
| o= divisores da 36 son: +1, +2, +3, +4, +6, 9, +12, +18, =36
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c) R@=x*-4x*+x+6
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Para 2lo trabajaremos con el dima polinomio coclente
obtenido, que es de grado 2 y podemcs aplicar fa farmula para ecuacicnes de segunco
aradn

Uitimo polinomio coclente: C{x) = R S |

—1241-4 —1£4-2
L S A, e ” - ; — Mo tiene ralces realss, ya que nc

exsta la ral7 cuadrada de un nimearn negativo

Par tanto, el polinomic inicial P(x) tlene sdlo una raz real, x =3, que e dobe,

5. Sitenemos un producto de varios polinomios: No es necesario realizar el producto de ellos para ver el polinomio final
del que se trata y calcular después sus raices. Sélo hay que tener en cuenta lo siguiente: Para que un producto sea O,
alguno de los factores debe ser cero.

Esto significa que igualando cada uno de los factores a cero, encontraremos todas las raices.

Ejemplos: Halla las raices de los siguientes polinomios
a) P{xj=(x-3)-(x+4) x
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> —lasralcessom x =0, x=3yx=-4

x=0

b) P(X)=(X+1) (X-3)-x* —0X+5)
[A4+1=0=3=—1

¥-9=0=x=32
{X+1)-(x—3) (x® - 5x+B6)=0= (5.9 &4
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